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ШАНАЄВА-ЦИМБАЛ Людмила

ВПЛИВ КОМУНІКАЦІЇ НА ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

Проблеми різних рівнів комунікацій існували задовго до початку формування
найважливіших інституцій громадянського суспільства. Саме комунікація спрощує багато
процесів під час розбудови взаємовідносин громадян у межах держави. Будь-яку комунікацію ми
починаємо з питання: з якою метою ми це робимо? Комунікаційні цілі зазвичай є різними, але
ключовим моментом є пошук інформації та власне бачення можливостей її використання. В
умовах сьогодення ми відчуваємо наскільки критично важливо комунікувати. Це чи не єдиний
спосіб уникнення конфліктів, їх вирішення чи, хоча б, попередження. Ми сміливо можемо
називати комунікацію технологією, в результаті використання якої формалізуються процеси,
організовуються дії, контролюються та оцінюються перспективи та плани.

Значна кількість досліджень відбувається у галузі вивчення засобів масової комунікації. Як
зазначається у деяких з них, комунікація – це одна з ключових передумов успішного
функціонування громадянського суспільства. Зокрема, О. Демченко, Л. Городенко особливої
уваги приділяють проблемам «соціальної комунікації», а також становлення та розвитку уявлень
про комунікацію аж до сучасного етапу розвитку інформаційного суспільства. З. Остропольська
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досліджує питання комунікативних технологій, Н. Гаврилюх висвітлює у своїх статтях феномен
соціальної комунікації в інформаційному суспільстві тощо.

Засоби масової комунікації виконують функцію соціального контролю у суспільстві через
формування моральної оцінки суспільної думки. Сучасне громадянське суспільство України має
нагальну та гостру потребу в адекватних оцінках того, що відбувається. Кожен громадянин
повинен мати своє власне бачення щодо подій, явищ та процесів. Громадянське суспільство
повинно бути свідомим та вміти реагувати на виклики різного характеру як живий організм.
Цінності, наративи, моральні норми, етичні настанови поведінкового характеру свідчать про
зрілість такого суспільства, яке ми називаємо громадянським. То ж саме комунікація у сучасному
суспільстві виконує функцію об’єднуючої ланки між громадянами та органами управління
державою. В Україні на сьогоднішній день існує досить упереджене бачення та розуміння того,
яким повинно бути громадянське суспільство. Адже комунікаційна складова є слабкою та не
відпрацьованою. Інколи суспільство не є почутим чи побаченим державними інституціями. Це
викликає неабиякий дисонанс та дисбаланс серед громадян.

Як висновок, можна стверджувати, що соціальна та громадянська упорядкованість
починається саме з вирішення питань комунікації. А масові ж засоби комунікації мають
інформувати громадян про всі події, політичні та економічні зміни, освітні та світоглядні
інновації. Наукові ж дослідження проблем комунікації є вельми актуальними та необхідними в
умовах сьогоденних змін, які відбуваються надзвичайно інтенсивно.
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